

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXI

Capital un mes. . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 26 de Mayo de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 059

LA INYECCION YER

Cura en 36 horas la *Blenorragia* (purgación) y toda clase de flujos anti-
guos y recientes.

Resultado infalible del
99 por 100 de los casos.

Precio cuatro pts.
Pídase en todas las Farmacias
y Droguerías.

DE VENTA: Farmacia y
Droguería de Fuentes y Dro-
guería de Escudero y C.^a

Depositaríos en España, Perez
Martín y C.^a Madrid.

LA FUNERARIA Viuda de Montiyuelo

La primera en su clase
Fundada el año 1870
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA



Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y siste-
mas americanos, adaptados con gran exactitud
a la vista del cliente.

Completo surtido en Cristales correctores
de la Presbicia, Miopia, Hipermetropia y
curvados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones
de los Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación
de armaduras y cristales de todas clases
A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80.
Optica y Platería

Finca en venta

En esta ciudad, carretera de Valladolid,
frente a la iglesia de la Virgen de Rocam-
ader.

Contiene edificado co hera y cuadra y
tambien só idio para continuar uno o dos
chalets.

A continuación tiene un magnífico jar-
dín de escogidas plantas y una huerta con
toda clase de hortalizas y frutas y agua
abundantes. Merece verse en toda época
hoy ya florido y en todo el otoño. Para
visitarla de 10 a 12 y de 3 a 5.

Condiciones de precio informarán calle
Mayor pra', 181.

VINO TIPO RIOJA

a 30, 35 y 45 céntimos botella sin casco. Por
docenas se sirve a domicilio.

BODEGA SAN ROMAN

¿Por qué la fama de sus vinos? Por ser
siempre buenos, limpios e iguales.
Calle de los Soldados, núm. 4.

Se arrienda

espacioso almacén en la Avenida de Casa-
do del Alisal.
Informarán, Mayor Pral., 27.

CARTA DE MADRID

25 Mayo

Sr. Director:
Están cumplidos punto por punto
nuestros vaticinos sobre el proble-
ma político y a su solución del mo-
mento. Así pudiera Romanones de-
cirlo de sus planes y de su programa
y tendría una situación más airosa

que la en que se va a presentar a
las Cortes.

Deshecho va. Tan quebrantada
está la situación, que cuando ayer
acababa de posesionarse de la car-
tera de Fomento el Sr. Gasset, como
circulaban rumores de planteamien-
to de la crisis total y llegará a oídos
de Villanava, que con los periodis-
tas estaba conversando el candida-
to a la presidencia del Congreso,
en un arranque de siceridad dijo:
Puede ser, no me extrañaría...

Nosotros tenemos ahora la si-
guiente impresión de la situación po-
lítica y nos parece tan difícil que
nos equivoquemos ahora como
cuando antes que ningún periódico
madrileño, y desde luego que todos
los corresponsales de los de provin-
cias, dijimos que el Sr. Gasset
había aceptado la cartera de dimi-
Fometno, que el Sr. Barroso había
tido, que no se le vencería y que
se marchaba del Gobierno encar-
gándose Romanones de la cartera
de Justicia.

Esta crisis, que algunos designa-
ban con el nombre macabro de la
crisis de Jalón, se ha desarrollado en-
tre la pública indiferencia, al am-
paro de las emociones que en la
opinión está produciendo toda la
trágica aureola de que aparece ro-
deada la siniestra figura del capi-
tán Sánchez.

En este sentido ha tenido fortuna
Romanones. En momentos de hon-
do malestar no vienen mal a los go-
biernos hechos como este, que dis-
traigan a la opinión.

Su frase, a propósito de esto, pro-
nunciada contestando a un perio-
dista en Palacio; «si hubiera sido
posible habría dicho a Alanís que
retrasara unos días el hallazgo de
cabeza de Jalón», está siendo co-
mentadísima entre los pocos que el
comentario a las infamias y mon-
struosidades de Sánchez hacen un
paréntesis para ocuparse de la si-
tuación de la política y de otra co-
sa más grave que surge ahora co-
mo una grave amenaza para la
tranquilidad del país.

Nos referimos al problema de
Africa, de donde las noticias que
se reciben son más intranquiliza-
doras cada día. Acaso estemos abo-
cados a una nueva guerra y por eso
dijo Romanones que la cabeza de
Jalón debía de haberse descubierto
unos días más tarde.

Triste sería que se confirmaran
los pesimismos que muchos sienten
ya. Marruecos nos va a costar más
de lo que vale y es bien triste que
el país haya de vivir en constante
sangría.

Pues bien, decíamos que el go-
bierno va a las Cortes extraordi-
nariamente quebrantado. Pero las
Cortes durarán muy poco en fun-
ciones y el gobierno no puede caer.
Es decir, entendámonos bien, no
pueden marcharse los liberales. Tal
podrían ocurrir los acontecimien-
tos que hubiera nueva crisis y
y hasta que Romanones saliera de
la presidencia del consejo.

Si esto puede evitarse se evitará.
Y si entre los problemas, graves to-
dos, que para el gobierno represen-
ta la cuestión de las mancomuni-
dades condenadas a morir por im-
posición de Montero Ríos, cosa que
levantará una gran tempestad por
parte de los representantes en Cor-
tes de Cataluña; la explicación de
la crisis que no la tiene y dará se-
guramente ruido el viaje a París,
la situación de la Hacienda, lo del
catecismo, etc., etc... acabará por
salir destrozado el gobierno pero
los liberales tendrían que seguir de
todos modos.

Los conservadores no pueden ve-

nir ahora, no por el veto que los
elementos revolucionarios les ponen
si no porque no son propicias otras
circunstancias.

Forzosamente deben liquidar los
liberales dos cuestiones: Es la una
el proceso del regicidio frustrado.
Sancho Alegre, podrá o no ser in-
dultado por los liberales. Si gober-
naran los conservadores no indul-
tarían de acuerdo con sus ideas en
punto al cumplimiento de las sen-
tencias y de Sancho Alegre se ha-
ría otro Ferrer por los elementos
de los izquierdas. Siendo los libe-
rales los que manden aunque no se
le indulte no pasará nada y sobre
todo no serán los conservadores
los que vengán a liquidar cuentas
de los liberales y a cargar con la
responsabilidad de resolver en últi-
ma instancia asuntos que con los
liberales ocurrieron.

La otra cosa que aleja del poder
a los conservadores es la posibili-
dad de un conflicto bélico en Afri-
ca. Tampoco, y esto es muy lógico,
querrán cargar con ese mochuelo
máxime cuando tan triste resultado
tuvo la campaña que mandando
ellos hubo de hacerse. Por todo
esto habrá liberales, que de no ser así
estarían ya definitivamente mu-
ertos ahora.

Menchet

El asesinato de Jalón

Declara el capitán

Negativa sistemática y tenaz

Ayer se constituyó el Juzgado es-
pecial en el edificio de Prisiones
militares con el objeto de tomar ex-
tensa declaración al capitán Sán-
chez, y según fuera ésta realizar
después otras diligencias.

El señor Martínez Enríquez ha
llevado a cabo con la diligencia de
hoy la más árdua labor que puede
pesar sobre un magistrado que inter-
roga a un hombre osado y sereno
aferrado a la idea de negar siste-
máticamente.

Tres horas nada menos ha dura-
do el interrogatorio al capitán Sán-
chez y durante ellas apeló el juez a
toda clase de recursos y convenci-
mientos para reducir a hombre se-
mejante, que por lo visto tiene tan
duro el carácter como la conciencia.
Seguir paso a paso las preguntas
que le hizo el señor Enríquez es ta-
rea punto menos que imposible; pe-
ro procuraremos reflejar exacta-
mente lo ocurrido.

Invitación del juez a que declare

Comenzó el juez por invitar al
capitán Sánchez a decir cuanto su-
piera respecto a la desaparición de
Jalón, cuyo cadáver se había en-
contrado emparedado y horrible-
mente mutilado en las mismas pa-
redes de sus habitaciones.

El capitán, perfectamente tran-
quilo, mejor diremos, con un cinis-
mo que no se puede concebir, escu-
chó el relato y la invitación del
juez sin que ni un músculo de su
rostro se alterara en lo más mí-
nimo.

Al oír los espeluznantes detalles
que el juez daba del hallazgo de los
restos del señor Jalón, Sánchez López
quedó silencioso.

Cuando el juez terminó su relato,
el capitán Sánchez se limitó a decir
que cuanto se le atribuía era una
calumnia, y a la invitación del juez
para que contestara concretamente
a sus preguntas prometió con pas-
mosa serenidad que sería atendido.

¿No conoció a Jalón!

—¿Cuándo conoció usted a Jalón?

—Yo no he conocido a ningún
hombre que se llame así.

—Es inútil la negativa; está pro-
bado hasta la evidencia que usted
conocía al señor Jalón, que conocía
usted también las proposiciones que
hizo a su hija, y, por lo tanto es
mejor que usted explique las rela-
ciones de amistad ó de negocios que
con él sostuvo.

—Repito que no sé nada de ese se-
ñor Jalón, ni nada tengo que ver
con que haya aparecido ó no ase-
sinado.

El incesto

—Pasemos a otro punto. Su hija
de usted ha declarado que usted la
deshonró a la edad de diez años y
que ha tenido usted dos hijos con
ella. ¿Es cierto?

El capitán Sánchez sintió ó fingió
sentir una gran indignación al es-
cuchar la pregunta, expresando en
sus palabras y en sus gestos el sen-
timiento que produce una acusa-
ción tremenda é injusta.

O los jueces se hallaban ante un
gran comediante, ó había que creer-
le al contemplarle incapaz de los
hechos de que resulta autor.

Aún insistió el juez en lanzarle
al rostro las propias palabras de
su hija; pero como vió que nada
consegua turbar la tranquilidad de
aquel hombre, volvió al tema del
crimen.

Otra vez al crimen

—Usted no sólo ha matado al se-
ñor Jalón, sino que con una cruel-
dad sin ejemplo ha mutilado horri-
blemente su cadáver hasta el punto
de que hemos hallado completa-
mente mondada la columna verte-
bral.

—Eso es una infamia. Yo soy un
hombre digno en todos mis actos.
Los defectos que se me atribuyen
son falsos y soy incapaz de un cri-
men.

—¿Cómo explica usted el hallazgo
del cadáver del señor Jalón en las
habitaciones que usted ocupaba?

—No sé nada de eso ni nada ten-
go que ver con se haya encontrado
un cadáver en mis habitaciones.

—Pero si su hija, de usted lo ha
declarado ya, y también lo han he-
cho los que le ayudaron a desatran-
car el retrete de pedazos de carne
humana.

—Pues si todo eso dice mi hija, es
una infame, é infamia y mentira de
todos los demás es acumular seme-
jantes cargos contra mí.

El capitán Sánchez manifestó al
juez que no era jugador, ni penden-
ciero, ni hombre de mal carácter.

—La Prensa y la opinión—agregó
—me han hecho imposible la vida
echando sobre mí cargos horrendos.
Por nada me remuerde la concien-
cia; pero, si me quieren perder, va-
le más que me maten de una vez y
no me sometan al martirio de esas
infames mentiras.

El juez y sus acompañantes, atóni-
tos ante la energía y la serenidad
del capitán, volvieron a acosarle á
preguntas sobre el asesinato de Ja-
lón, pintándole con los más siniestros
colores el hallago de los restos
y la declaración de su hija.

A todo dice que no

El capitán contestaba que no á
todo; que nada sabía ni de nada era
culpable, y en esta actitud resuelta
y enérgica se mantuvo hasta que el
Juzgado tuvo que dar por termina-
do el interrogatorio.

La serenidad del capitán

El capitán Sánchez López está
en Prisiones militares dando prue-
bas de una serenidad y sangre fría
verdaderamente extraordinaria. Ni
un sólo momento se le ha visto
abatido á él que siempre que le

interrogaban sobre este misterioso
crimen aparentaba impresionarse
tanto que las lágrimas aparecían
en sus ojos.

Ayer tarde, cuando desde su ca-
labo oyó vocear los periódicos
con el descubrimiento de los restos
de Jalón, se dirigió al centinela,
preguntándole:

—¿Qué es eso?

Como no recibió contestación, al
poco rato volvió á preguntar al
centinela y al oficial de guardia;

—¿Dónde han encontrado eso que
dicen? ¿Qué nueva trama urden mis
enemigos?

Ni el oficial ni el centinela res-
pondieron á estas preguntas del
preso.

Insistió nuevamente en sus pre-
guntas cuando el cabo hacía el re-
levo del centinela, y como con es-
ta tentativa tampoco tuviese la
contestación que el capitán Sánchez
deseaba, dijo:

—¿Cuándo me sirven la comida?

Por Telegrafo

Madrid 26

El te de las mayorías

Anoche, en el domicilio del Pre-
sidente del Consejo, se celebró el
té en honor de las mayorías parla-
mentarias, al que asistieron todos
los ministros y considerable núme-
ro de senadores y diputados, justi-
ficando su ausencia los que no pu-
dieron asistir.

Agente gravísimo

Ofrece serios cuidados, llegando
los médicos a desconfiar de poder-
le salvar, el agente de policía León
González Vives, herido por el tipó-
grafo Gerardo Muñoz en el mo-
mento de proceder a detenerle, se-
gún orden del juzgado.

El arma homicida, que es un pu-
ñal triangular de grandes dimen-
siones, ha sido hallado en un solar
próximo al lugar del suceso.

Los que dimiten

Han presentado sus dimisiones,
por lo visto por cumplido solamen-
te, el Director general de Obras
públicas y el de Comercio, rogán-
doles el Sr. Gasset que las retira-
sen, por no estar dispuesto a admi-
tir dimisión alguna.

Créese que en vista de esto las
retirarán.

Desaparición misteriosa

Dicen de Castellón, que la opi-
nión se halla intrigadísima acerca
de la desaparición de la señorita
Josefina Blay Gómez, muy conoci-
da en aquella capital por pertene-
cer a familia distinguida, hallán-
dose ésta muy apurada, tanto por
la fuga como por no conocerse la
pista que haya seguido.

Restablecimiento del Papa

Ayer fué el primer día que Su
Santidad celebró el Santo Sacrifi-
cio de la misa, después de la larga
enfermedad que ha sufrido, sin que
se notase en él molestia alguna.

Ceremonia suspendida

Cuando todo estaba dispuesto
ayer tarde para la bendición con la
reliquia «Lignum Crucis», que ha-
bía de dar el obispo de Madrid en
la explanada del Museo de pintu-
ras, una fuerte tormenta hizo desfil-
lar precipitadamente al público.

Es probable que la ceremonia
suspendida se verifique hoy'

Información general

De la región

Valladolid

Un incendio.—A las cinco de la tarde se produjo gran alarma entre los vecinos de la calle de la Pasión e inmediatas a la de la Caridad, por haberse incendiado el hollín de la chimenea de la casa núm. 3 de esta calle.

El incendio se propagó a unos maderos y alero del tejado y fué sofocado por los bomberos del Ayuntamiento.

Dos heridos.—En el Paseo de Zorrilla cuestionaron agredidos mutuamente, varios individuos.

Por los Guardias municipales Raimundo San José y Eleuterio Herrero, fueron detenidos Idefonso Domínguez Martín, de 42 años, Victoriano García Cascajo, de 35 y Bernardo Domínguez de 15.

Los dos primeros fueron curados en la Casa de socorro de varias contusiones que se produjeron en la refriega.

Herida casual.—Melchor González Paniagua, de 28 años de edad, se produjo casualmente con unas astillas en su propio domicilio Paso al Portillo del Prado, núm. 6, una herida contusa en el pómulo derecho, de la que fué curado en el Hospital de Esgueva.

León

Muerte repentina.—Al regresar a Villadangos don Luis González, de 42 años de edad, empleado en la sección de Vía y Obras de dicha estación, después de haber consultado una afección que le aquejaba con un reputado doctor de esta ciudad, y cuando ya se hallaba en la estación acompañado de su esposa para tomar el tren de las cuatro que había de llevarle a su casa, se sintió repentinamente enfermo junto al muelle de gran velocidad, falleciendo a los pocos minutos.

Constituido el Juzgado en la estación, procedió al levantamiento del cadáver que fué conducido al depósito.

La autopsia se hará mañana.

Salamanca

Un hombre carbonizado.—La curiosidad popular, vivamente despierta, nos llevó al lugar del suceso, calle de San Gregorio, cerca del portillo de los Milagros.

En la última casa de dicha calle, era donde se encontraba el hombre carbonizado.

De nuestras averiguaciones resultó que el muerto era un sujeto llamado Manuel Sánchez, de cincuenta y cuatro años de edad, viudo, de oficio maquinista y empleado en la fábrica de curtidos del señor Lis.

Manuel Sánchez se quedaba por las noches en la fábrica, pero anteanoche, sin que se sepa por qué, no fué. Ayer llamó la atención el que no hubiera ido, y algunos vecinos se decidieron a averiguar qué podía haber ocurrido.

Una de las ventanas de la casa estaba abierta, y a ella se encaramó un obrero, que al mirar el interior de la habitación, se volvió horrorizado. Manuel Sánchez estaba en tierra y tenía la cara completamente quemada.

De las averiguaciones recogidas, la más verosímil parece la de que Manuel Sánchez hubiera abusado de el alcohol, y que, ya porque tenía un brasero cerca, ya porque al cigarro ó una vela le prendiera las ropas, pereció carbonizado. A esto hay que añadir que el sol, que ayer calentó exageradamente, entraba por la ventana y estuvo dando todo el día sobre el cadáver. Esto explica el horrible aspecto que presentaba.

Castilla la Vieja

Burgos

Un incendio.—Ayer a las tres y media, se declaró un incendio en el horno de páncoer que don Víctor Vivar tiene en la calle del Hospital Militar, número 8.

El fuego se inició en la leña destinada a calentar el horno, propagándose a los tableros que allí hay para colocar los panes, los cuales fueron pasto de las llamas así como también 140 de éstos.

Los guardias municipales del distrito y vecinos de la casa lograron sofocar el incendio, personándose también en el lugar del suceso los bomberos, pero sus servicios no fueron necesarios.

Asturias

Gijón

Un chileno espléndido.—Hace algunos días llegó a esta capital con el fin de pasar una temporada, un rico propietario de Chile, que como al parecer le sobra el dinero, se dedica a repartirlo entre los niños.

Ayer tarde salió a dar un paseo por la población y a cuantos niños encontraba

les entregaba una moneda de cobre ó plata, según saliera del bolsillo.

Esto dió lugar a que el dadvoso llegara a la calle de Uria rodeado de más 200 muchachos, los cuales le calificaban como un secuestrador.

Un guardia municipal al ver aquella manifestación se dirigió al mencionado sujeto, a quien rogó que le acompañara a la Inspección para justificar su personalidad.

El forastero obedeció al guardia y se dirigió seguido de crecido número de personas a la inspección de municipales.

Una vez allí comprobó ser una persona decente, manifestando que si debía el dinero a los muchachos era porque era suyo y por lo tanto podía hacer de ello lo que tuviera por conveniente.

Momentos más tarde, el de Chile regresó al hotel donde se hallaba hospedado.

Por el camino se encontró con una mujer que llevaba un perro pequeño, y le preguntó cuánto quería por el animalito.

La mujer le contestó que se lo regalaba, porque así quitaba una boca de casa.

El propietario entonces, recogió el can entregándole a su dueña dos pesetas.

Caída con suerte.—Una simpática muchacha de 14 años de edad llamada Eladia Artime y vecina del barrio de Nata hoyo, fué anoche víctima de una sensible desgracia que pudo haberle costado la vida.

Hallábase en un balcón de su casa, situado a la altura de un segundo piso, enredando con sus hermanas, cuando al inclinar su cuerpo sobre la balaustrada, le dió una especie de mareo y se vino de cabeza al suelo.

La recogieron varios transeuntes y personas de su familia, y acomodándose en una «charret», la trasladaron a la casa de Socorro, en donde el personal facultativo de guardia le apreció fuertes contusiones en la nariz, en la mejilla derecha y en la cadea del mismo lado.

Dada la forma en que ocurrió la caída y la altura del balcón, ha sido una verdadera casualidad que el accidente no tuviera más funestas consecuencias.

Eladia Artime, después de asistida de primera intención, pasó a su domicilio.

Vizcaya

Bilbao

Madre é hija, ahogadas.—A las seis de ayer tarde tuvo la desgracia de caerse al río Cadagua desde el puente del ferrocarril de Bilbao á Portugalete, en jurisdicción de Baracaldo, una mujer llamada Inés Quintana, de 30 años, casada y vecina de la calle de Vitórica, número 6, piso segundo de dicho Baracaldo.

En su caída arrastró a una hija suya que llevaba, niña de tres años, llamada Teresa Guezala.

Madre é hija, arrastradas por el corriente, desaparecieron entre las aguas sin poderles prestar auxilio y pereciendo ahogadas.

Los cadáveres fueron hallados y extraídos a las ocho de la noche.

La desgraciada Inés se hallaba en el octavo mes de embarazo y su marido se llama Saturnino Guardo.

El suceso causó gran impresión entre aquel vecindario.

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO

Prórroga de ingreso en filas

En vista de una instancia en solicitud de que á un recluta del reemplazo de 1912, acogido á los beneficios del artículo 268 de la vigente ley de Reclutamiento, se le admita la renuncia de la prórroga de ingreso en filas que le fué concedida en virtud de lo prevenido en el artículo 173 de la citada ley por la Comisión mixta de Reclutamiento de la provincia, y se le destine inmediatamente á filas; resultando que el artículo 184 de la ley mencionada dispone que al individuo que haya obtenido prórroga ó ampliación de la misma podrá renunciarla cuando así le convenga, incorporándose en tal caso al primer llamamiento que tenga lugar; considerando que los individuos que obtienen prórrogas para ingresar en filas no figuran en la base de cupo del año en que se les concede por prevenirlo así el artículo 225 de la expresada ley, sirviendo para ella según el caso segundo del artículo 224 cuando las hayan terminado; consideran-

do que como dichas prórrogas se otorgan durante el mes de Agosto al renunciarlas los interesados después de dicho mes, las Comisiones mixtas no les podrían incluir en las relaciones que según previene el artículo 222 deben remitir al Ministerio en la primera decena de Septiembre; las cuales sirven de base para el señalamiento del cupo en filas, cualesquiera que sean las variaciones de clasificación, después del 1 de dicho mes; considerando que si bien el artículo 184 de la ley autoriza á los interesados para renunciar las prórrogas y dispone que se incorporarán al primer llamamiento, debe entenderse que éste es el correspondiente al del reemplazo en que puedan ser incluidos como los demás que las terminan, en la base del cupo, y que por lo tanto para que formen parte de ellas y puedan incorporarse al reemplazo de aquel año, es indispensable que las comisiones mixtas tengan conocimiento de la renuncia de la prórroga antes del 1.º Septiembre, á los efectos del citado artículo 222 de la ley indicada.

Considerando que si a los individuos que renuncian a las prórrogas después de pasado el plazo en que puedan ser incluidos en la base del cupo, se les destinara a filas, sin que formaran parte de ellas, se infringirían los preceptos de la ley puesto que por tal procedimiento resultarían beneficiados los pueblos en que hubieran sido alistados, una vez que sería necesario tomar a cuenta de su cupo a los que renunciaran la prórroga y disponer el pase al cupo de instrucción de igual número de individuos como de renuncias se efectuaran, y como consecuencia, ese pueblo contribuiría con menor número de hombres que el que le hubiera correspondido, de haber servido aquellos, para la citada base; considerando que el ministro de la Gobernación, al emitir acerca del particular el informe que previene el art. 337 de la ley, lo hace en el sentido que queda expuesto, el rey (q. D. g.) se ha servido resolver que se admita desde luego la renuncia de la prórroga de ingreso en filas del interesado, sin que sea destinado a ellas hasta que verifiquen la concentración los reclutas del reemplazo del corriente año, en el que será incluido para la base del cupo del mismo,

La Casa de Correos

Convocada por el presidente señor Guzmán, se reunió ayer en sesión extraordinaria la Cámara de Industria y Comercio para tratar del importante asunto de la construcción de una casa para Correos en esta ciudad.

El presidente dió cuenta de los terrenos que el Ayuntamiento había ofrecido para tal objeto, los que, á juicio de la Cámara, no podían ser aceptados por el sitio poco céntrico en que se encuentran; pero haciendo constar que se agradeciera á la Corporación el ofrecimiento hecho.

Cambiáronse impresiones acerca de la conveniencia de que la Cámara adquiriera una parte no edificada perteneciente al convento de religiosas de Santa Clara que forma ángulo á las calles de Burgos y Herreros, para lo cual se habían entablado negociaciones.

De cederse por las monjas dicho terreno, la Cámara haría un empréstito entre los comerciantes é industriales, para adquirir la propiedad de aquél y conseguido esto se cedería al Estado, para que construyera el edificio que ha ofrecido y que está siendo de imperiosa necesidad, por ser un servicio que requiere estar dotado de amplias y cómodas dependencias, y enclavado en sitio céntrico como lo es sin duda el punto señalado.

Bien merece un aplauso la Cámara de Comercio por su iniciativa y de esperar es que el señor Guzmán con su diligencia é interés por cuanto sea beneficioso al Comercio é Industria, no dejará de la mano un asunto de tanta trascendencia, que de llegar á realizarse quedaría

demostrado que la Cámara cumple con la misión que la está encomendada.

La Feria de San Antolín

Los festejos

Ya hemos dicho hace algunos días y con ocasión de los pocos alicientes ofrecidos por el Ayuntamiento en la pasada feria de Pentecostés, que la Comisión de Gobierno había empezado á ocuparse de los festejos para la feria del patrono de la ciudad.

Propónese la Comisión organizar un programa variadísimo y que ofrezca novedad, pues abriga el propósito de que figuren.

Un concurso hípico, cuyas pruebas se verificarán en dos tardes. Dos días de aviación, verificándose los vuelos por un aviador de fama reconocida. Dos sesiones de fuegos artificiales. Proyecciones públicas de Cinematógrafo. Veladas y conciertos en los paseos.

Gestiona la Comisión otros festejos é invitará á la Sociedad Casino para que organice alguna fiesta en sus salones.

Las corridas

Puede asegurarse que serán dos las que se celebren. El día de S. Antolín con matadores que están siendo la admiración de la temporada, y reses de acreditada ganadería andaluza y al siguiente día una novillada de las que merezcan los honores de cosa buena.

Los diestros del primer día, aunque sea indiscreto, voy á apuntarles á ver que les parece á los aficionados: Belmonte (el fenómeno) alternando con éste Paco Madrid, Vazquez ó «Gallito chico», con ganado de Muruve.

Para el segundo día puedo asegurar que van muy adelantados los trabajos para ultimar el contrato con los Niños Sevillanos y si esto no se lograra, un par de novilleros que dejan achicaditos á los maestros, que se las entenderán probablemente con toros de Parladé.

Todo esto para mí ya está convenido y quizá hasta algo más; pero hay que esperar el resultado de la reunión que se celebrará esta tarde á las siete en el Ayuntamiento, y a la que el alcalde accidental señor Gandarillas ha convocado á los comerciantes é industriales, en quienes hay que confiar prestarán una vez más su concurso para la realización de estos espectáculos que tanto forastero atraen, hecho innegable que ha quedado demostrado en la pasada feria, en que por no haber más que música, de ella solo disfrutamos los palentinos.

Teatro

Cerca de dos meses hace apuntamos ya que durante la temporada de la feria de San Antolín, actuaría en el Coliseo la compañía dramática de los notabilísimos actores Guerrero Mendoza y como en la época en que lo hicimos público era un hecho evidente su venida y nada ha ocurrido que deshaga tal combinación, es de creer que el Teatro, contribuirá el mayor esplendor durante las fiestas del patrono.

Circo Feijóo

Es también un hecho que el año presente se instalará el Circo Feijóo en la plaza de la Independencia, espectáculo de una gran novedad por los números que forman la compañía gimnástica y ecuestre y que por el aplauso con que fué acogido por el público en el pasado año, constituirá un número de la feria que prestará á ésta gran animación.

Añadamos á todo esto el sinnúmero de barracas que acudirán á la feria por la importancia que ha de tener, y se comprenderá que las fiestas del patrono van á superar este año, á las de otras épocas que aún no se han borrado de nuestra memoria.

EL DE GIL DE FUENTES

EN LA AUDIENCIA

El 21 del actual se celebró el juicio oral de una causa instruida en el Juzgado de esta capital por el delito de estafa, contra Gregorio León

Conde, en el que el señor Fiscal pidió se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El Tribunal ha pronunciado hoy sentencia absolviendo libremente a dicho procesado con todos los pronunciamientos favorables, según pretendía el defensor don César Pérez de Santiago, a quien felicitamos por su triunfo.

Hoy ha cobrado el ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia un libramiento de 5000 pesetas para las atenciones de testigos, peritos y jurados.

Las personas, pues, que durante este mes no hubieran cobrado sus dietas pueden presentarse en la Secretaría de dicho tribunal por sí ó por medio de persona autorizada en forma para hecerlas efectivas.

Por Telégrafo

Madrid 26

El asesinato de Jalón

Ultima declaración de María Luisa

La hija del capitán don Manuel Sánchez declaró nuevamente a última hora de la noche de ayer.

En su declaración, que terminó a las nueve y cuarto, se ratificó de lo dicho en la primera parte de su declaración anterior, añadiendo que el día del crimen fué Jalón a su casa para solicitar de su padre que le dejase vivir con ella porque la quería entrañablemente.

Don Rodrigo entró en una habitación que tenía una puerta que comunicaba con las habitaciones interiores del pabellón y otra que daba acceso á la habitación de María Luisa.

Esta, nada más que llegó Jalón, llamó á su padre a fin de que oyese lo que don Rodrigo pretendía comunicarle.

El capitán Sánchez acudió á la habitación y don Rodrigo empezó á manifestarle su propósito.

Sánchez escuchaba á Jalón distraído y preocupado.

Jalón estaba sentado de espaldas á la puerta de entrada á las habitaciones interiores.

Al lado de la citada puerta había una cómoda grande.

De improviso por entre la cómoda y la puerta salió un hombre enmascarado, a quien solamente se le veía parte del pelo y de la frente, cejas y ojos.

María Luisa creyó reconocer en él al asistente del capitán llamado Bernabé.

Al entrar este enmascarado, don Rodrigo y María Luisa se pusieron en pié y el enmascarado que traía en la mano un mazo de unas tres cuartas de largo, descargó repentinamente un fuerte golpe en la cabeza de don Rodrigo que le hizo tambalear.

María Luisa se interpuso poniendo sus manos sobre la cabeza de Jalón, pero un segundo golpe de maza vino á dar nuevamente en la cabeza de la víctima y en una de las manos de la hija del capitán.

Don Rodrigo cayó exánime al suelo y María Luisa quedó sin conocimiento.

Dijo también la hija de Sánchez que cuando ella se interpuso entre Jalón y el asistente, salió otro soldado que empezó á descargar fuertes golpes, con un palo sobre don Rodrigo y sobre ella.

Cuando recobró el conocimiento se encontró en la misma habitación completamente sola y al poco tiempo entro en ella su padre que con pasmosa tranquilidad la dijo que Jalón había marchado á América y que tardaría mucho en volver. Manifestó también María Luisa

PARADOJAS

Tarifas

Por cinco céntimos, muy cerradita, podrá la modistilla escribir una carta á su novio, si el novio reside en la misma ciudad. Las modistillas cuentan. Diez céntimos eran mucho; si escribían al novio no podían comprar un clavel ó unas violetas. Desde el jueves, podrán, con solo diez céntimos, escribir al novio y comprar el clavel.

Escribirán, pues, más cartas las modistillas; y como toda carta exige una respuesta, recibirán más. ¡Oh carta adorada!... He aquí como una pequeña reforma administrativa puede ser fuente de felicidades. Felicitemos al ministro que nos trae felicidad.

Pero ¿se ha meditado bien la reforma? O mejor dicho, se ha preparado bien? No serán solo las modistillas y sus novios quienes escribirán más. La rebaja alcanza á toda suerte de correspondencia y aun á los impresos y periódicos (aunque esto no está muy claro) que circulan dentro de España. Todos los españoles escribiremos más, muchísimo más, por razón de amores, por razón de negocios, por razón de cumplido y de amistades. Es ello de sent do común, y lo comprueba la experiencia en otras naciones. En Inglaterra y en Francia, el primer año en que se estableció la rebaja dobló casi la circulación; y después triplicó, cuadruplicó... De manera que el Estado realizó un buen negocio. Aumentó enormemente la recaudación.

No es posible dudar que en España ocurra lo mismo. Pero ¿como andará el servicio? ¿Bastará, aunque redoble su celo, el personal existente y bastarán los edificios, estafetas, buzones y demás elementos pertinentes? ¿Yo me pregunto cómo se las compondrán, si dobla el servicio de *todo*, en esa casa alquilada de la calle del Cubo que ya ahora parece una torre de Babel, y donde ya ahora, muy amenudo, para registrar un certificado se pasa uno la mañana á la noche en un indecente pasillo.

¿Se ha previsto todo eso? Si se hubiera previsto, ya estaría construida esa *Casa de Correos* que tanto está preocupando ahora, sin que me fie de su realización y, por otra parte, se hubieran tomado medidas conducentes á ordenar y regularizar el enorme trabajo que, á consecuencia de la rebaja se *venará encima* á todos los empleados.

Yo no tengo noticia de que se haya aumentado el personal, de que se haya publicado nada referente á reglamentación y ordenamiento del servicio. ¿Cree el ministro, cree la Dirección general, que bastará lo existente para atender al servicio con mediana regularidad? ¿Qué pensará la modistilla si su carta no llega ó la respuesta se retrasa ocho días?

¡Qué país el nuestro! Establecemos el servicio obligatorio y advertimos después que faltan cuarteles. Rebajamos ahora las tarifas de correos sin pensar en lo que ocurrirá.

No importa. Aplaudamos la reforma. Poco á poco, todo se arreglará. Pero sería muchísimo mejor que aprendiéramos á *empezar por el principio*.

MAX

NOTICIAS

La orquesta Sinfónica

Ayer se reunieron en el Teatro los señores que forman la empresa de los dos conciertos que se celebrarán por tan notable colectividad musical en los días 11 y 12 del próximo Junio.

Tuvo por objeto la reunión, cambiar impresiones sobre la organización de tan culto espectáculo y elegir los programas que la Sinfónica ha de ejecutar.

Cual el año oasado ha despertado gran interés en el público estos conciertos que serán un verdadero acontecimiento musical.

Día de verano fué el que pasamos ayer y por eso nada de extraño tiene que durante la mañana se viera desanimado el paseo de la calle Mayor. En cambio el del Salón desde las siete hasta las nueve y media de la noche estuvo concurridísimo, y para conseguir una silla donde descansar se hacía preciso estar de espera por algún tiempo, pues todas se hallaban ocupadas.

La música ejecutó muy acertadamente el programa,

En la noche del sábado sufrieron un espanto los caballos que tiraban de un coche particular y desbocados atravesaron varias calles de la población.

El cochero se arrojó del pescante produciéndose una contusión en la caja torácica.

Los caballos fueron detenidos sin que afortunadamente ocurriese desgracia alguna.

Por la inspección de Vigilancia se ha dado cuenta al juzgado municipal de la denuncia formulada por el cabo de serenos contra Gregorio Villamediana, Gerardo Carrasco y Domingo García, que anteanoche a las dos de la madrugada, rompieron la puerta de la casa número 41 de la calle de Rizarzueta donde habita Calixta Villa.

En la inspección de Vigilancia se halla una cruz de nácar con un trozo de cadena, que ha sido encontrada en la vía pública, la que puede ser reclamada en dicha oficina.

El huerto del «Francés» se titula el tomo 6.º del «Libro de la vida», y es una detallada reseña de los crímenes que tan triste celebridad dieron a sus autores.—Pedidos a Velazquez, 42, Madrid.

Se agradecerá á quien se hubiese encontrado una medalla perdida en la noche del viernes en el paseo del salón, la entregue en la casa número 1 de la Avenida del General Amor, donde además de agradecerlo lo gratificarán.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 560 pesetas, saliendo reintegradas 100.

Las operaciones en el Monte de Piedad durante la semana última fueron 162 desempeños por valor de 582 pesetas 20 céntimos y 180 préstamos por el de 653.

La Junta central de Derechos pasivos del Magisterio en sesión del 16 del actual ha declarado a doña Vivencia Arenillas Infante, maestra de una de las escuelas públicas de Paredes de Nava, con derecho a la jubilación anual de 822 pesetas 50 céntimos.

En Vertabillo se halla vacante la plaza de guarda jurado dotada con el haber diario de 1 peseta 75 céntimos, la que podrá ser solicitada en término de ocho días.

Ayer tarde sobre las seis un aprendiz ciclista, arrolló á una niña frente al Ideal Bar Palentino, sin que afortunadamente la causara lesión alguna.

Reiteramos lo que tenemos dicho acerca de estos sportman.

Por faltas á la moral el señor Gobernador civil ha impuesto un correctivo á un sujeto, llamado Vicente Ruiz.

Por término de quince días el señor Juez municipal de Perales anuncia vacante la plaza de secretario y suplente de dicho juzgado sin otra renumeración que la que señala el arancel.

A las ocho y media de la noche celebrará hoy junta general en su domicilio social, la agrupación de carpinteros.

Como ya hemos dicho, los sorteos de 30 pesetas de la Lotería nacional que antes se celebraban el 30 de cada mes, desde el próximo junio tendrán lugar el día 2, y al siguiente, caso de ser este festivo, verificándose los de 100 y 50 pesetas el 11 y 21, con iguales salvedades.

Bajo nuestro clima

Las jóvenes anémicas, débiles, enfermizas, melancólicas, los niños palidos, raquiticos ó que crecen con demasiada rapidez, las personas debilitadas por toda clase de excesos, las privaciones, las enfermedades, el excesivo trabajo físico é intelectual, los ancianos de ambos sexos que se sienten débiles, todos deben tomar, á cada comida, las gotas concentradas de verdadero HIERRO BIENAVALS, el remedio más eficaz contra la Anemia, la Clorosis, los colores pálidos, la Falta de Fuerzas, la Debilidad de Constitución, etc.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Francisco Polo Gómez, soltero de 74 años, Hospital; Sinfonosa Gatón Ros, viuda de 84, Herreros 12; Fernando Morrondo Antolín, de 1, Extramuros del Mercado; Eugenia García Gerbolés, de 21 meses, Mancornador, 9; Eugenio Santos Calzada, soltero de 67, Plaza de San Antolín.

Nacimientos.—Miguel Santiago Ros Martínez, hijo de Eladio y Rosalía, Bondad, 6; Gabriel Alvarez Portela, de Qedro y Teresa, Gatos 16; Catalina Bugido Vicario, de Pablo y María, Empedrada 2; Gregorio Ibáñez García, de Gregorio y Valentina, Mayor antigua, 123.

Matrimonios.—Fidel Fresno, de Sotobañado, de 24 años, con Fé Abia, de Olea, de 25; Ignacio Fernández, de Palencia, con Casilda García, de Reinoso de 24; Julián Alonso, de Palencia de 24, con Primitiva Fernández, de Palencia, de 24.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barriovnevo, 9

EL QUE TOSE es porque quiere, pues con solo tomar una PASTILLA BALSAMICA FUENTES puede evitarse la TOS por pertinaz que sea. Caja una peseta en la Farmacia del Doctor Fuentes.

GARAGE VICTORIA

— DE —

Benito Arangüena

Alquiler de Automóviles y Bicycletas.

Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general á precios sin competencia. Representante de los automóviles «Peugeot». Stock Hutchinson.

Grand Hotel UNIVERSAL

Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina á Carretas y Concepción Jerónima

Sucursal: 29, Montera, 29 MADRID

Propietario: Santiago Caño

Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa á este Hotel, su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local para instalar la casa central, quedando la antigua como sucursal, la cual seguirá atendiendo á los señores viajeros en las acostumbradas condiciones.

En ambas casas se encontrará un trato esmerado en todo el servicio.

Esta casa tiene dependientes á la llegada de los trenes, por lo que se debe desconfiar de mozos, cocheros y personas ajenas á la misma.

Coche á las estaciones

Café Bar Nobelty

Se vende hielo artificial todos los días á quince céntimos kilo.

Exportación para fuera de la capital á diez céntimos kilo.

Pedidos á José Bejarano.

PRECIOSAS tiras de bordados suizos ha recibido la

Camisería Castellero

Evencio L. López González

hijo y sucesor de Bonifacio López

20, Paseo del Espolón, 20, BURGOS

Gran almacén de música, pianos, armoniums y toda clase de instrumentos para banda y orquesta.

Tengo unos bonitos modelos de pianos de las importantes fabricas Chaigne Frères, e Hijos de Ribota, de Barcelona.

Pianos de manubrio desde 250 pesetas en adelante

Dulzainas, cajas, rebolantes, bombos, parabolos, manillas para dulzaineros. Compro alto precio antigüedad.

Todo garantizado verdad.

SE VENDE

Un par de mulas cerradas, se dan a prueba de buen trabajo.

Para tratar, calle de los Pastores, número 28, Aureli no Castrilljo.

Chico

Hace falta, HOTEL SAMARIA.

VINO

En Dueñas hay a la venta de cuarenta á cincuenta mil cántaros a precios convencionales.

MERCADOS

Palencia, 26.—Llevamos cuatro días de hermoso temporal; ya era hora. La mañana de hoy que es despejada, de sol magnifico y cielo azul purísimo, es deliciosa, pues al mismo tiempo corre un venticillo fresco, muy agradable y la temperatura es grata, señalando el termómetro 25 centigrados a las nueve de la mañana.

El estado de los campos es bueno y a favor del calor de estos días progresa la vegetación notablemente. Los peligros de las heladas tardías para el viñedo van pasando y ya no son de temer.

Los precios siguen a 49'50 reales la fanega de trigo, 41 centeno 26'50 cebada y 26 avena.

Bisocoe, 24.—Entraron al mercado 200 fanegas de trigo y se pagó a 50'50 ofrecien partidas a 52; tendencia firme: temporal bueno

Villalón 24.—Entraron 1.200 arrobas de queso y se pagó a 36 y 38 firme. Trigo vale a 50 con pocas operaciones. Retraimiento en los tenedores. Temporal de calor.

Boletín Religioso

Martes.—San Juan papa y Santa Restituta.

Por Telégrafo

Madrid 26

Los presupuestos

El conde de Romanones nos ha dicho que el miércoles se leerán los presupuestos y que las Cortes permanecerán abiertas dos meses.

Reforma de una ley

El Gobierno piensa modificar la ley de Enjuiciamiento criminal.

Los toisonos

Hoy ha firmado el rey los decretos concediendo los toisonos, cuyos nombres de los agraciados no pudo decírnoslos el Presidente por no recordarles.

Varias noticias

El rey, acompañado del ministro de Fomento señor Gasset, ha visitado la Exposición de ganados.

—De Huelva se reciben noticias de que reina completa tranquilidad en las minas de Riotinto.

Se ha inaugurado en esta Corte el congreso de Cazadores.

Más del crimen de Sánchez

El ministro de la Gobernación ha entregado al botones del Círculo de Bellas Artes 250 pesetas, por su comportamiento con motivo del descubrimiento del asesinato de García Jalón.

A las nueve de la mañana se constituyó el Juzgado en la casa de Canónigos y a las once el juez fué visitado por el hijo de García Jalón, que es alumno de la Academia militar de Infantería.

Este joven, protestó de que se haya dejado en libertad a Luis Puig, que vivía en compañía del capitán Sanchez y a la hija de éste Manolita.

El Juez le contestó que el no estar ambos detenidos obedecía a que no existen cargos contra uno, ni otra.

A las doce ha comparecido ante el Juzgado el redactor de «La Tribuna» señor Armenta, el cual hizo importantes declaraciones, manifestando que no podía decir el nombre de la persona que le había revelado aquellas, por no estar autorizada o para ello.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALVARO S. MUÑOZ—Calle de...

el mazazo que recibió en la mano la produjo una fuerte contusión de la que fué curada por el practicante.

Dice que cuando la escena del crimen no pudo gritar por ser presionado de un horrible miedo a su padre quien siempre consideró un hombre sin entrañas.

María Luisa cuando terminó su declaración estaba excitadísima y lloraba amargamente.

LA SITUACION MUNICIPAL

Conflicto conjurado

En la madrugada de ayer llegó esta capital el Alcalde propietario señor Alonso Alonso, quien a las doce de la mañana se había hecho cargo de la Alcaldía, al entenderse de lo ocurrido durante los últimos días que por asuntos propios y urgentes había permanecido ausente.

Al saludarle esta mañana nos manifestó en primer término, que había quedado sin efecto el intento de embargo por débito del contingente provincial, pues había dado su palabra de que todo quedaría arreglado en los primeros días del mes de Junio.

Se lamentaba de la ligereza con que había sido tratado por parte de sus compañeros y la prensa en general, calificando de huida su ausencia, que nada de esto había tenido, pues él entiende que en los momentos difíciles es cuando se debe estar al pie del cañón.

¿Dónde está esa alarma?—nos decía—apenas si he regresado y ya voy conjurado el que se presentara como un gran conflicto.

Esta actitud del alcalde ha venido a justificar su deseo de mantener el crédito municipal y responder cumplidamente al cargo que ostenta.

No puedo yo ausentarme cuando era, de acuerdo con lo que determina la ley municipal, ó es que se me quiere hacer de idéntica condición que los que cobran sueldo, no disfrutando de ninguno? Pero en fin, terminó, á mí lo que me interesa me interesa, es que por ahora no se embargarán los fondos municipales, y que seguiremos por el momento con la misma marcha administrativa que hasta aquí.

El señor Alonso Alonso, no solo ha presentado la dimisión como por alguien se ha anunciado, sino que no piensa abandonar la alcaldía, como ya nosotros hemos indicado, mientras cuente con la confianza del Gobierno liberal y éste ocupe el poder.

RAID-PAPER

Decíamos en nuestro número de anteaer, que los oficiales del Regimiento de Talavera, habían celebrado en el monte un «raid-paper» del que a última hora supimos se verificó sin incidente alguno y que los premios se adjudicaron, teniendo en cuenta la velocidad y condiciones en que llegaron los caballos, en la siguiente forma:

Primer premio.—Una montura: primer teniente D. Arturo Alonso Quintero; caballo «Cebra».

Segundo premio.—Una brida y una fusta: primer teniente D. Enrique Martínez Montana; caballo «Botasillas».

Tercer premio.—Un sable: segundo teniente D. Juan García Valbuena; caballo «Nacarado».

Se adjudicaron además tres lazos por este orden:

Primer teniente D. José Fernández Gomera; primer teniente don Abdón Barrientos; segundo teniente D. Francisco Aparicio.

El Regimiento estuvo vivaqueando en el valle de San Juan, donde comió el primer rancho, emprendiendo el regreso a las cinco y media de la tarde.

E. IBAÑEZ

CIRUJANO-DENTISTA

Mayor pral., 35

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles.—Altars —
- Herrería artística —
- Rejas, balcones, balaustrados —
- Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LÍNEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
942	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00'06	00'28	
4224	, ,	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00'15	00'28	
4221	, ,	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00'58	1'05	
923	, ,	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1'04	1'11	
423	, ,	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1'41	1'51	
406	, ,	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1'41	2'02	
1950	Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2'19	2'21	Viernes y domingos
939	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún	, ,	6'50	
489	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	8'18	8'33	
1480	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	8'43	9'01	
1934	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10'17		
440	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barruelo	Palencia	10'32		
442	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	13'00	13'14	
1909	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Madrid	14'26	14'39	
911	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Palencia	14'35		
912	Rápido	1.º 2.º	Madrid	Santander	15'53	16'00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.º 2.º	Santander	Madrid	15'59	16'12	Lunes, miércoles, viernes
1956	Mensajerías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	16'11	16'40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		16'27	
938	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17'01	
438	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17'42	17'47	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18'13	18'18	
484	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20'22		
433	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21'02	21'18	
405	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21'58	22'29	
	Rápido	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	22'46	22'51	Jueves y domingos

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
4	Mixto discrecional	1. 2.	Villalón	Palencia	8'17		
1	, regular	1. 2.	Palencia	Villalón		9'10	Combina en Villalón
8	, discrecional	1. 2.	Palencia	Villalón		16'30	para Rioseco y Villada
2	, regular	1. 2.	Villalón	Palencia	18'42		

PAGOS

Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades

HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911

Pesetas cincuenta y un MILLONES ciento treinta y siete mil noventa y cuatro con quince céntimos.

51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo á 20 Junio 1911

Sinistros: 256.770. Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Delegado en Palencia: Hijos de Valentín Calderón

Inspector: DON NIVARDO PINA.—Valladolid.

(Aprobado por la Comisaría general de Seguros)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y á partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Oádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo á Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo á la Habana y puertos de aquella Isla. A ambos viajes pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Preios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación á la salida de los vapores para no exponerse á carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Vall. alic. es, GUERRA, calle de Nájera de Arce número 21, principal

Se necesita
un dependiente de peluquería en Valladolid, bien impuesto en el servicio de tocador, calle Platerías, número 23. Informará en Paencis, calle Zurradores, número 10, TEÓFILO GATÓN.

Sacos vacíos usados
(Seminuevos y remendados)
para harinas, trigos, legumbres, despojos, abonos químicos, cemento, sal, azúcar, etc., e hilos para atarlos y cserlos.
Gran exportación a todas las provincias.
Venta en comisión de Cereales, Granos y Legumbres.

Juan Marca Cortes, 541.—BARCELONA
Banqueros:
Banco Hispano Americano, Barcelona.
Banco de España, Barcelona.

Se solicitan agentes activos y bien relacionados con los compradores.

Compañía del Canal de Castilla

Autorizada competentemente esta Compañía para ejecutar las obras de conservación, reparación y limpias necesarias en el Canal, se certificarán las obras en el punto de Alar del Rey el día 27 de Julio próximo y en los demás tramos de Canal los días sucesivos; volviendo á llenarse los vasos á medida que el adelanto de las obras lo permite.

Lo que se anuncia al público para su debido conocimiento.—Valladolid, 20 de Mayo de 1913.—El Administrador, Placido Sánchez R-piso.

EG MAR

UNICA IRROMPIBLE

De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad
A. E. G. THONSON HOUSTON IBERICA S. A. MADRID

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo
entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
Saldrá de SANTANDER, el día 4 de Junio el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas,

"ESMERALDAS,"

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 160 incluso impuestos.
Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente el pasaje.
En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.
También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.
Para informes en general, dirigirse á sus Consignatarios.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotas de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo
Avenida de la República Argentina, núm. 2.

Labradores Hortelanos y Jardineros

Semillas riquísimas de la Casa más acreditada del mundo «Vilmorin» de París, se venden en la Droguería Castellana, de Norberto Adulce, de Valladolid.

Trebol y alfalfa descuscutados y purificados, remolacha forragera gigante de grandes proporciones y otras clases se ectas.

También se necesita persona inteligente en jardinería con buen sueldo, casa y lumbre, inútil solicitar la plaza sin buenas referencias y prueba.

Droguería Castellana
D. NORBERTO ADULCE

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford Petroleum Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos